Méréselmélet 1. zarthelyi 2014.04.10. (100 perc) A

1. Két konstans érték kozott ugrasszerlien valtakozd jelet detektalunk két zajos megfigyelésre alapozva. A
megfigyelések fiilggetlen, Gauss eloszlasu valészinliségi valtozok a és 3a (a=1) varhatd ertékkel, 6,=0.3 szérassal.
Ho jelzi azt a hipotezist, hogy a jel a értéki. Ennek a priori valoszinlisége Py=0.9. H; jelzi az a hipotézist, hogy a jel 3a
értekd. Ennek a priori valoszinlisege P{=0.1. A feltételes slrliségfliggvények:
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A koéltségek: Cyp =Cpy =10; Coo =C4 =0. Hatarozza meg a déntési kiiszdb értékét (max. 6 pont)! Mi a feltétele annak,
hogy a dontési kuszéb 2a legyen (max. 2 pont)?

2. Egy megfigyelés aposteriori slrliségfiggvénye csak a [0,4] intervallumban' kilénbézik nullatol. [0,1] kézott 1/8, majd
(1,3) kozétt linearisan csdkken 5/8-adrél 1/8-adra, végul [3,4] kozott konstans. Hatarozza meg a minimalis atlagos
négyzetes hibaju becslét (max. 6 pont)!

3. Mérendd egy ismeretlen paraméter. z=a+n. Az ismeretlen a paraméter és az n zaj Gauss eloszlasu, ismert
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varhato értekkel es varianciaval. E{a}=,ua, Var{a}=02 E{n}=0, Var{n}=0' . Hasznalia a maximum a

a’? n

posteriori (MAP) becslés technikajat, és adja meg a parameter legjobb MAP becslését (max. 5 pont)! Bizonyara

ismeri, hogy:
of (alz) f(za)f(a)
oa a=ayyp f(Z) .

4. Vezesse le az adaptiv linearis kombinator esetére érvényes Wiener-Hopf egyenletet (max. 4 pont)! Legyen
XT(n)z[sin(27m/N) sin(2n(n—1)/N|, azaz egy szinuszos hullamforma két egymas utani mintdja.

=0, f(a’z)=

y(n) =cos(2mm/ N) . Hogyan vélasszuk meg a W' (n)= [wo (n) w (n)] paramétereket ahhoz, hogy a kozelités

negyzetes hibaja minimalis legyen (max. 4 pont)?

Vezesse le, hogyan vezetjiik vissza az adaptiv |IR sz{ir6k problémajat adaptiv FIR szlirési problémara (max. 3 pont)!

Vezesse le a skalar Kalman sz(iré optimalis paramétereit megad6 ortogonalitési feltételeket (max. 3 pont)!

Egy autondém diszkrét idejii rendszer allapotatmenet matrixa: A=diag<1, -1>, megfigyelési matrixa C=[0.1, 0.1].

Megfigyel6t terveziink. Tegyen javaslatot a G matrix elemeinek értékére (A diag<...> jeldlés diagonalis matrixot jeldl,
- melynek csak a féatidban vannak nullatol kilénbszd elemei.) (max. 4 pont)!

I 8. Vezesse le a csliszo-ablakos atlagolas dsszefliggését, és amplitido-karakterisztikajat (max. 3 pont)!
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